Peakmmy MOHHOro oOMeHa

HazapoB Muxaus AHpeeBHY

CéopHas no xumuu Jjunes 1502 [IPU MU
8 KJ1acc



Peaknyu voHHOro o6MeHa

Peakniuyn MeXay HWOHAMHU HAa3bIBAlOT HOHHBIMH
peakmusiMH, a YPABHECHUS TaKUX PEAKIUM — HOHHBIMH
YPABHEHUSIMU.

BONBNIMHCTBO XUMHUYECKHUX PEAKIIUU TPOTEKAOT B
pacTBopax. PacTBOpbI 3JIEKTPOJIUMTOB COJEPXKAT HOHBI,
[MO3TOMY TaKUE€ PEaKIUU CBOIATCA K PEaAKIUAM MEXKIY
MOHAMMU.

OTH peakiuM MPOTEKAlT II0 mpaBuiay bepromne, T.e.
TOJILKO B TOM CiIy4ae, €CJId B pe3yjibTare o0pa3yeTcsl 0caaok,
ra3 WM MaJoIUuCCOLMUPYIOIee BeliecTBo (Hampumep , H,O)




YciioBUsSI HeOGpPaTUMOI'0 NPOTEKAHUA
peakIM¥i HOHHOro 06MeHa
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Peakuusa He UJET
Peakuuu uayT 10 KOHIA

ITIPOUCXOAUT CBA3bIBAHHUE NOHOB




[IpaBuJIa coCcTaB/IeHUSI HOHHBIX
ypaBHEHUH

[Ipy cocTaB/ieHWU UOHHBLIX YpPaBHEHUM CJenyeT
PYKOBOJICTBOBAThCA TEM, 4TO BellleCcTBa
MaJIOAMCCOLIMMPYIOIIIHE, HepacTBOpHUMbIE 5|
razoo0pasHble 3allMCbIBAOTCA B MOJIEKYJISIPHOU GOpPME.
BemiecTtBo, BbINagawilee B 0CaA0K, 0003HA4YaAIOT
CTPEeJIOYKOH , HallpaBJIEeHHOU BHU3, @ BbIJEJAKIIEECA B
BH/le ra3a, CTPeJIOYKOU, HallpaBJIEHHOU BBEPX.



[IpaBuJIa coCcTaB/IeHUSI HOHHBIX
ypaBHEHUH

CoKpallléHHOe HOHHOE YypaBHEHHE — 3TO YPaBHEHHE B
obmem Buae. OHO IOKa3bIBAET CYyTh IPOUCXOASAIIUX
npouneccoB. Hanpumep, B ciiyyae o6pa3oBaHUd CyJibdaTa
Oapus COBEPIIEHHO HE UMEET 3HAYEHHS, B COCTAaB KaKUX
3JIeKTPOJIUTOB BXOAMIN HOHBI Ba*" 1 SO,~

Ba’t + SO42' = Baso, |
Ba(NO,),  K,SO,

BaCl, H,SO,



[IpaBuJIa coCcTaB/IeHUSI HOHHBIX
ypaBHEHUH

Ba(NO,),+K,S0,=BaS0,+2KNO,

MOJIEKYJIIPHOE YpaBHEHU €
Ba?*++2NO, +2K++S0%-=BaS0,l+2K*+2NO,
MOJIHOE HOHHOE YpaBHEHHU e
Ba** + 50% =BaS0,!

COKpaI_L[éHHOQ HMOHHO€ YPABHEHHCE



[IpaBuJIa coCcTaB/IeHUSI HOHHBIX
ypaBHEHUH

[Ipumep: BlaumMogencTBre cysabdaTa HATPUS C XJIOPUIOM

oapus.

1. 3anuiieM ypaBHeHUE B MOJIEKYJIAPHOM BU/JIE:
2. PacctaBum K03dHUILIMEHTHI
3. [1o Tabuinie paCTBOPUMOCTH ONIPEle/IUM

HepacTBOpHMbIe BelecTBa. 0603HAaYMM UX CTPEJIKOW BHUS.
Na,SO, + BaCl, = BaSO, +{N«l
4. CocTaBUM IOJIHOE NOHHOE YpaBHEHHE
2Naf+ SO,>+Ba?* + 261 = BaSO,{+ 2Na! + 26K
5. COKpaTUM OJIMHAKOBbIE UOHBI B JIEBOW U IIPABOH 4YacTU

[loJ1THOTO MOHHOTO YpaBHEHUHA.
6. CocTaBUM COKpallléHHOEe NOHHOE YpaBHEHHUE.

Ba?* + S0,% = BaSO,!



[IpaBuJIa coCcTaB/IeHUSI HOHHBIX
ypaBHEHUH

[Ipumep: BaanMogerncTBUE CEPHOX KHUCJIOTHI C XJIOPHUA0M

oapus.

1. 3anuiieM ypaBHeHUE B MOJIEKYJIAPHOM BU/JIE:
2. PacctaBum K03dHUILIMEHTHI
3. [1o Tabuinie paCTBOPUMOCTH ONIPEle/IUM

HepacTBOPUMbIe BelllecTBa. 0003HAYMM UX CTPEJIKOH BHUS.
H,SO,+ BaCl, = BaSO, + lHgI
4. CocTaBMM IOJIHOE MOHHOE YpaBHEHUE
2HE + SO,2+Bat + 261 = BaSO, I+ 2H + 26K
5. COKpaTUM OJIMHAKOBbIE UOHBI B JIEBOW U IIPABOH 4YacTU

[loJ1THOTO MOHHOTO YpaBHEHUHA.
6. CocTaBUM COKpallléHHOEe NOHHOE YpaBHEHHUE.

Ba?* + S0,% = BaSO,!



[IpuMepnl peakiui HOHHOTO 0OMeHa

MousiexyisipHOe YpaBHEHHUE PEAKIUU LIET0YU C KUCITOTOM:
KOH + HCl = KCl + H,O
[lotHOE NOHHOE YpAaBHEHUE PEAKIIUU:
1252 01 BEN sl 2 g SV T eIRG L 5 0
CoxpallleHHOE€ HOHHOE YPABHEHUE PEAKIIUM:
Hed Btk

[Ipy HMOHHOM B3aWMMOJICVICTBUM HE MEHSIIOTCSA BAJIEHTHOCTH
NOHOB.



[IpuMepnl peakiui HOHHOTO 0OMeHa

MoJiekyJisspHOe ypaBHEHUE PeaKIIMU OCHOBHOT'O OKCHa
C KUCJIOTOU:

CaO + 2HNO, = Ca(NO,), + H,0.
[TomHOE HOHHOE YpaBHEHUE PEAKIIUM:

CaG 2 2 N0 Ca FONB 0
CoxkpallleHHOE€ HOHHOE YPABHEHUE PEAKIIUM:

CaO + 2H+ =Ca*' + H 0.



[IpuMepnl peakiui HOHHOTO 0OMeHa

MoJieKyJisspHOe YpaBHEHHE peaKIy PaCTBOPUMOM COJIH
CO I1EeJIOYBIO:

CuCl, + 2KOH = 2KCl + Cu(OH), .
[TomHOE HOHHOE YpaBHEHUE PEAKIIUM:
Cur 2GR 2 OO S PKE RR O CuO D)
CoxkpallleHHOE€ HOHHOE YPABHEHUE PEAKIIUM:

G OH =Rl



[IpuMepnl peakiui HOHHOTO 0OMeHa

o MoJiekysisipHO€e YypaBHEHUE PeaAKLMU JBYX PAaCTBOPHUMBbIX
coJieu:

Al (SO,); + 3BaCl, = 3BaSO, | + 2AICI;.
[lo1THOE€ HOHHOE YPABHEHUE PEAKIIUU:
2A13++3SOZ4‘+ 3Ba*t+ 6 CI- =3BaSO, |+2AI* +6 CI-

CoxkpallleHHO€ HOHHOE YPABHEHUE PEAKIIUU:

Ba**+ SO’ = BaSO,]|



[IpuMepnl peakiui HOHHOTO 0OMeHa

MoJieKyJIsipHOE YPaBHEHHUE peaKIUU PAaCTBOPUMOM COJIU
(cynbdua) ¢ KHCIOTOM:
K,S + 2HCl = 2KCl + H.S.
[lo1HOE MOHHOE YypaBHEHUE PEAKIUU:
2R ST e 2 C 2 L DE e S
CokpallleHHOe MOHHO€E YpaBHEHHE pPeAKIUU:
S*”+2H"=H.S.



[IpuMepnl peakiui HOHHOTO 0OMeHa

o MouieKkyJiipHOE ypaBHEHHE peaKIIui PaCTBOPUMOM COJIH
(kap6oHaTa) C KUCJIOTOM:

Na,CO; + 2HNO,; = 2NaNO, + H,0 + CO,T
[los1HOE MOHHOE YpaBHEHUE peaKIUU:
2Nat+C0? + 2H*+2NO; = 2Na*+ 2NO; + H,0 + CO,T
CokpalujeHHOe MOHHOEe YpaBHEHUE peaKIUuu:
2H+ C023‘ = H,0 + €O,1

0] NpOTEKaHWM  JaHHOM  peakLUuu [0 KOHIIA
CBU/IETEeJbCTBYIOT [iBa MPpU3HAKa: BblJeJIeHUe BOJIbl U ra3a
— okcuna vriaepona(Ilv).



IIpoBen€éM KaueCTBEHHBIE
B3aUMOIICUCTBUS

- AgNO, + HCI Na,CO, + HCl
» AgNO, + Na(Cl Na, CO, + AgNO....
- AgNO, + KOH Harpesanue...+ Ca(OH),
BaCLEHSO,  plh eson’
e
([ ] 3
Ba(NO,), +Na,SO, i+ HCl (PhFt)

Pl N Na S +H SO,



OCyHIECTBUTE LEIIOYKH
[IPEBPAILCHAU

- PhFt+ (NH4)2CO3 + H3PO4 = ...
e ... T NaOH = ...(2 peakun)

« FeCIl3 + KOH =...
e ...+ 02 (BO31.)=...
e ...(T)=...
SR B3 et



